
DISCURSO DEL ALMIRANTE VIDAL FRANCISCO SOBERÓN SANZ, SECRETARIO DE 
MARINA, EN LA CEREMONIA DE GRADUACIÓN DE ALUMNOS DE LOS PLANTELES 

EDUCATIVOS NAVALES DE LA SECRETARÍA DE MARINA 
 
 
 
 

MÉXICO, D.F., A 30 DE JULIO DE 2014. 
 

COMPARTO CON USTEDES EL GRAN GUSTO Y EL ORGULLO QUE REPRESENTA 
PARA LA ARMADA DE MÉXICO CONTAR CON UNA GENERACIÓN MÁS DE EGRESADOS 
DE LOS PLANTELES EDUCATIVOS NAVALES, NOS ENCONTRAMOS EN ESTE CENTRO 
DE CAPACITACIÓN, EL CUAL SE DISTINGUE POR SER UN RECINTO EDUCATIVO DE 
EMBLEMÁTICO SIMBOLISMO. 

 
ME COMPLACE CONTAR EL DÍA DE HOY CON 97 EGRESADOS DE LAS ESCUELAS 

DE ENFERMERÍA, INTENDENCIA Y ELECTRÓNICA NAVAL; JÓVENES QUE A PARTIR DE 
LA FECHA PODRÁN PORTAR EL ANHELADO UNIFORME DE OFICIAL, CARACTERIZADO 
POR SU ESPIGUILLA DORADA Y QUE LOS COLOCA COMO PRIMEROS MAESTRES DE 
LA ARMADA DE MÉXICO. 

 
LA SECRETARÍA DE MARINA, AGRADECE A TODOS LOS PRESENTES SU 

COMPAÑÍA, ASÍ COMO POR COMPARTIR CON NOSOTROS EL SER TESTIGOS DEL 
LOGRO ALCANZADO POR LAS Y LOS MARINOS QUE CON ESTA FECHA CULMINAN UNA 
ETAPA MÁS DE SU FORMACIÓN PROFESIONAL. 



LA EDUCACIÓN, ES SIN DUDA, UNO DE LOS PILARES DE TODA SOCIEDAD, EN 
ELLA DESCANSA EN GRAN PARTE EL DESARROLLO Y BIENESTAR DE LA MISMA, EL 
CASO DE MÉXICO NO PODÍA SER DIFERENTE, DE AHÍ LA IMPORTANCIA QUE ÉSTA 
TIENE; ESPECIALMENTE HOY EN DÍA, CUANDO FORMAMOS PARTE DE UN MUNDO 
GLOBALIZADO, EN EL QUE LA COMPETITIVIDAD SE HA CONVERTIDO EN UN FACTOR 
DECISIVO. 

 
POR ELLO, EN LA ARMADA DE MÉXICO COMPARTIMOS LA POLÍTICA DEL 

GOBIERNO DE LA REPÚBLICA PARA IMPULSAR UN MÉXICO CON EDUCACIÓN DE 
CALIDAD; BAJO LA LÍNEA DE LA REFORMA EDUCATIVA, NUESTROS RECURSOS 
HUMANOS SON FORMADOS PARA RESPONDER A LAS NECESIDADES QUE LA NACIÓN 
DEMANDA; ASUMIMOS CON RESPONSABILIDAD LOS RETOS PLANTEADOS EN ESTA 
MATERIA, EN EL ENTENDIDO DE QUE ESTE DESAFÍO NOS CONCIERNE A TODOS. 

 
COMO INSTITUCIÓN MILITAR DE CARÁCTER PERMANENTE AL SERVICIO DE LA 

NACIÓN, LA ARMADA DE MÉXICO SE RIGE BAJO FIRMES LINEAMIENTOS DE LEALTAD 
INSTITUCIONAL Y DISCIPLINA; FACTORES QUE DEMANDAN, DE QUIEN DECIDE 
ADOPTAR LA CARRERA DE LAS ARMAS, UNA ENTREGA TOTAL; UNA ENTREGA, QUE 
CONLLEVA EL MÁXIMO ESFUERZO. 

 
CONSCIENTES DE LO QUE ESTO IMPLICA, HEMOS IMPLEMENTADO DIVERSAS 

CARRERAS NAVALES QUE CUBRAN LAS NECESIDADES DE LA INSTITUCIÓN, Y CUYOS 
EGRESADOS TENGAN EL PERFIL QUE SE REQUIERE. 

 



NUESTROS ESQUEMAS EDUCATIVOS ESTÁN EN PROCESO DE CAMBIO, NOS 
EXIGIMOS MÁS COMO MARINOS MILITARES, EN LAS AULAS DE LOS PLANTELES 
EDUCATIVOS NAVALES SE FORMAN MEXICANAS Y MEXICANOS COMPROMETIDOS, 
PROFESIONALES CON HABILIDADES Y VIRTUDES, PERO HOY MÁS QUE SIEMPRE, 
FORMAMOS MUJERES Y HOMBRES SENSIBLES A LAS DEMANDAS SOCIALES, MÁS 
HUMANOS, MÁS CONSCIENTES DE LA IMPORTANCIA DE LA PROTECCIÓN Y 
APLICACIÓN DE LOS DERECHOS HUMANOS Y DEL VÍNCULO CON LA SOCIEDAD A LA 
CUAL NOS DEBEMOS. 

 
EN TAL SENTIDO, LAS ESCUELAS DE ENFERMERÍA, INTENDENCIA Y 

ELECTRÓNICA NAVAL HAN TENIDO LA NOBLE ENCOMIENDA DE FORMAR 
PROFESIONALES CON LOS CONOCIMIENTOS, HABILIDADES Y DESTREZAS 
NECESARIAS PARA DESEMPEÑAR LAS FUNCIONES QUE LES SEAN REQUERIDAS, DE 
ACUERDO CON SU SERVICIO. 

 
EL DÍA DE HOY, POR PARTE DE LA ESCUELA DE ENFERMERÍA, SE GRADÚAN 30 

OFICIALES DEL SERVICIO DE SANIDAD, QUIENES ADQUIEREN EL GRADO DE 
PRIMEROS MAESTRES, LICENCIADOS EN ENFERMERÍA. 

 
MISMOS QUE A PARTIR DE LA FECHA ZARPARÁN HACIA EL HOSPITAL GENERAL 

NAVAL DE ALTA ESPECIALIDAD DE LA CIUDAD DE MÉXICO Y AL HOSPITAL NAVAL DE 
VERACRUZ, EN DONDE REALIZARÁN PRÁCTICAS DURANTE UN AÑO, Y CUYO ÁMBITO 
PROFESIONAL SERÁN: LAS UNIDADES DE SALUD DE LA ARMADA DE MÉXICO, TALES 
COMO HOSPITALES, SANATORIOS, Y SECCIONES SANITARIAS, O EN CUALQUIER 
LUGAR QUE SEA DESTINADO PARA SALVAGUARDAR LA SALUD DEL PERSONAL NAVAL 
Y SUS DERECHOHABIENTES, ASÍ COMO AL PERSONAL CIVIL EN CASOS Y ZONAS DE 
DESASTRE. 



COMO PARTE DE ESTE ESFUERZO INSTITUCIONAL, SE GRADÚAN TAMBIÉN 37 
ALUMNOS DE LA ESCUELA DE ELECTRÓNICA NAVAL, LA CUAL TIENE COMO MISIÓN 
FORMAR OFICIALES CON LOS CONOCIMIENTOS PARA SATISFACER EL 
MANTENIMIENTO Y CONSERVACIÓN DE LOS EQUIPOS ELECTRÓNICOS DE LA ARMADA 
DE MÉXICO; DESDE SU FUNDACIÓN EN 1999, ESTA ESCUELA HA FORMADO 330 
OFICIALES DE ELECTRÓNICA NAVAL. 

 
ME ENORGULLECE DECIR QUE LOS HOY GRADUADOS HAN SIDO FORMADOS 

CON LOS MÁS ALTOS CONCEPTOS DE HONOR, DEBER, LEALTAD, HONRADEZ Y 
DISCIPLINA; CABE MENCIONAR QUE ESTE GRUPO DE EGRESADOS AL TÉRMINO DE 
SUS PRÁCTICAS Y TRAS PRESENTAR SU EXAMEN PROFESIONAL ASCENDERÁN AL 
GRADO DE TENIENTE DE CORBETA. 

 
LA GENERACIÓN DE ENFERMERÍA NAVAL QUE SE GRADÚA ES LA NÚMERO 30 DE 

ESTA ESCUELA, Y LA TERCERA DE LICENCIADOS EN ENFERMERÍA NAVAL; CON ELLO 
SUMAN 799 EGRESADOS DE LA CARRERA TÉCNICA Y 79 DE LA LICENCIATURA. 

 
POR SU PARTE, DE LA ESCUELA DE INTENDENCIA NAVAL, CUYA MISIÓN ES 

FORMAR OFICIALES CON LOS CONOCIMIENTOS INHERENTES A LA ADMINISTRACIÓN, 
CONTABILIDAD Y LOGÍSTICA NAVAL, EN ESTA OCASIÓN, SE GRADÚAN 30 OFICIALES 
INTENDENTES, QUIENES AL IGUAL QUE EL PERSONAL DE ENFERMERÍA, REALIZARÁN 
PRÁCTICAS DURANTE UN AÑO.  

 
DESDE SU CREACIÓN A LA FECHA, ESTE PLANTEL HA FORMADO 1,597 OFICIALES 

DE INTENDENCIA NAVAL, DE LOS CUALES, 246 ES PERSONAL FEMENINO, CUYA 
INCORPORACIÓN A ESTE SERVICIO INICIÓ A PARTIR DE 1995. 

 



 
RECURSOS HUMANOS QUE CUENTAN CON LA BASE DE UNA EDUCACIÓN DE 

CALIDAD, LA CUAL SE TRADUCE EN EL CUMPLIMIENTO ADECUADO DE LA TAREA 
ENCOMENDADA A LA ARMADA DE MÉXICO, CUYA MISIÓN ES PRESERVAR EL ESTADO 
DE DERECHO, LA PAZ Y LA SEGURIDAD DE LOS MEXICANOS. 

 
ME DIRIJO AHORA AL PERSONAL QUE FORMÓ PARTE DEL GRUPO DOCENTE QUE 

HIZO POSIBLE QUE ESTOS JÓVENES LLEGARAN A BUEN PUERTO, SU LIDERAZGO Y 
CONOCIMIENTOS TRANSMITIDOS HAN SIDO PIEZA CLAVE EN SU FORMACIÓN. 

 
LA SECRETARÍA DE MARINA RECONOCE POR MI CONDUCTO SU ESFUERZO; 

ESTOY CONVENCIDO QUE LOS RECIÉN GRADUADOS EMPLEARÁN DIGNAMENTE SUS 
ENSEÑANZAS. 

 
PERSONAL DE OFICIALES QUE HOY SE GRADÚA: 

 
A PARTIR DE HOY COMENZARÁN UNA NUEVA TRAVESÍA; LLEGÓ EL MOMENTO DE 

DEJAR LAS AULAS Y PONER EN PRÁCTICA LOS CONOCIMIENTOS ADQUIRIDOS 
DURANTE SUS AÑOS DE ESTUDIO. 

 
TIENEN LA LOABLE ENCOMIENDA DE HONRAR A SU ALMA MÁTER, DE HONRAR A 

LA ARMADA DE MÉXICO, DE HONRAR A LA PATRIA, PERO SOBRE TODO, DE HONRAR A 
NUESTROS CONCIUDADANOS. 

 
DEBERÁN DISTINGUIRSE SIEMPRE POR SU ESPÍRITU DE CUERPO, HONESTIDAD, 

HONOR, COMPROMISO Y AÚN INCLUSO CON SUS VIDAS, DEBERÁN VELAR POR EL 
BIEN DE SUS COMPATRIOTAS. 



 
LOS EXHORTO A QUE DEN LO MEJOR DE SÍ EN EL DESEMPEÑO DE SUS 

ACTIVIDADES, DEBERÁN SIEMPRE MANTENERSE EN EL RUMBO DE LA 
ACTUALIZACIÓN, EN ARAS DE OBTENER NUEVOS CONOCIMIENTOS. 

 
A LOS FAMILIARES DE ESTOS JÓVENES, LES AGRADEZCO EL APOYO QUE LES 

HAN BRINDADO, YA QUE COMO LO MENCIONÉ, LA META NO HA SIDO FÁCIL; ESTOY 
CONVENCIDO QUE SUS PALABRAS DE ALIENTO FUERON DETERMINANTES PARA QUE, 
LO QUE INICIÓ COMO UN PROYECTO DE VIDA, HOY SEA UNA REALIDAD.  

 
SEÑORAS Y SEÑORES, QUIERO CONCLUIR MI INTERVENCIÓN DEJÁNDOLES 

SABER QUE LA SECRETARÍA DE MARINA-ARMADA DE MÉXICO, CONTINUARÁ CON EL 
IMPULSO A LA EDUCACIÓN; FOMENTAREMOS EN TODOS Y CADA UNO DE SUS 
INTEGRANTES, ESPECIALMENTE EN SUS EDUCANDOS, LA CONVICCIÓN DE SERVIR A 
LA NACIÓN, Y ES QUE, "SERVIR A MÉXICO” ES EL PRIVILEGIO MÁS GRANDE QUE 
PUEDE EXISTIR PARA UN MARINO MILITAR. 

 
ENHORABUENA ¡MUCHAS GRACIAS! 
 
 


